
Poslednf & vesli 
Novice iz drugih držav 

Sv. oče zopet v Rimu. V soboto ob 11 je zapu
stil svoj grad Castel Gandolfo, kjer je prebival 
šest mesecev. Ko je z avtomobilom dospel v Rim 
na trg pred cerkvijo sv. Petra, ga je tamkaj ča
kala velika množica ljudi. Preden je vstopil v 
vatikansko palačo, je zbrano množico blagoslovil. 

čehoslovaki in Madžari se kljub večkrat zače
tim in prav tolikokrat prekinjenim pogajanjem 
ne morejo sporazumeti med seboj zaradi razme
jitve med češkoslovaškorusinsko državo in Ma
džarsko. Madžari bi radi pobasali v svojo nikdar 
dovolj polno malho povse slovaško zemljo s povse 
slovaškim ljudskim življem. Slovaki pa se drži
jo glavnega sodobnega vodila, narodnostnega na
čela. Obe dve državi sta se obrnili na Italijo in 
Nemčijo, naj razsodita v tem sporu. O tej pereči 
zadevi kakor tudi o usodi Podkarpatsko Rusije 
je nemški zunanji minister Ribbentrop med svo
jim bivanjem v Rimu v drugi polovici pretekle
ga tedna podrobno razpravljal z italijanskim zu
nanjim ministrom in samim Mussolinijem. Ko je 
Ribbentrop v soboto se odpeljal iz Rima, je vzel 
s seboj zavest, da si stališči Nemčije in Italije v 
tej stvari nista nasprotni. Pričakovati je, da bo 
italijanskonemška razsodba, ki je baje že dogo
vorjena, kmalu padla ter da te zadeve ne bo tre
ba predložiti razsodbi štirih velesil. Francoski 
listi poročajo, da je po nemškoitalijanskih raz
govorih v Rimu izključeno, da bi Poljska in Ma
džarska dobili skupno državno mejo na ozemlju 
Podkarpatske Rusije. 

Kongres francoskih radikalov je bil zaradi 
grozne požarne nesreče v Marseju v soboto zve
čer predčasno končan. V resoluciji, ki je bila 
sprejeta z vsemi proti 12 glasovi, se izraža za
upanje in hvala Daladieru in zunanjemu ministru 
Bonnetu za požrtvovalnost in hrabrost, ki sta jo 
pokazala v borbi za ohranitev miru. Angleško
francoski sporazum je čvršči, kot je bil kdaj po
prej, ter ostane nespremenljivo r.očelo francoske 
Izunanje politike. Obžalovanja vredno je, da Zveza 
narodov ne more zasigurat^ vsem narodom var
nost in spoštovanje njihovih pravic. Varnost 
Francije je zajamčena samo z velikimi vojaškimi 
silami, ki zahtevajo solidne državne finance. Kon
gres je tudi ostro obsodil komuniste, ker so s 
Svojim delom od leta 1936 stalno rušili ljudsko 
fronto in jo nedavno tudi razdrli. Zaradi tega 
jemlje kongres na znanje, da ljudske fronte v 
Franciji ni več. Vlada naj se naslanja v parla
mentu čim bolj na republikanske stranke. Ce bi 
pa to bilo nemogoče, naj se razpišejo volitve. 

Kitajska nadaljuje vojno. Novi kitajski posla
nik v Zedinjenih državah je predal predsedniku 
Rooseveltu svoje pooblastilo. Pri tej priliki je iz
jjavil časnikarjem, da so vesti o japonskokitaj
jSkih razgovorih za mir neresnične, ker je zdaj 
pravičen mir nemogoč. Maršal čankajšek pa je 
poslal političnemu odboru kitajskega parlamenta 
poslanico, ki je bila prečitana na njegovi seji dne 
28. oktobra. V njej izraža maršal upanje, da je 
zmaga Kitajske blizu uresničenja, v kolikor se 
(sovražnosti nadaljujejo na zapadni strani želez
niške proge. Zaradi junaškega odpora kitajskih 
čet osobito zadnjega pol leta je pridobljenega 
trmogo časa. To dejstvo bo igralo odločilno vlogo 
v nadaljnjem razvoju spora. Priprave, ki jih vr
tijoJaponci v političnem in vojaškem oziru, do
kazujejo, da vojaški Japonski krogi še ne mislijo, 

tudi nekaj živeža. Sumi se, da je ogenj podtak
nila lobna roka. Lastnik je bil zavarovan. — 
Pretekli teden je bil za našo župnijo pravi nesreč
ni teden. V nedeljo sta bili zaradi požara hudo 
prizadeti dve r.i družini, v ponedeljek, 24. ok
tobra, pa je hudo ponesrečil voznik Kotnik Lam« 
bert. Vozil je ' "  "•» s planine pa mu je v klancu 
spodrsnilo in je prišel z nogo pod kolo težko na
loženega voza, ki mu jo je zmečkalo. Nedavno ja 
prišel od vojakov. V torek, 25. oktobra, pa se j« 
zgodila nova nesreča. Pri p. d.. Mihevu so imeli 
»steljarijo«, kakor je v tukajšnjih krajih navada. 
Moški so podirali in klestili drevesa, ženske pa so 
zlagale veje na kupe, pa je padajoča smreka za
dela Gostenčnik Štefko, p. d. Janetovo. Ni se mo
gla pravočasno umakniti in smreka jo je podrla 
na tla, ji zdrobila nogo in ji prizadejala še druge 
poškodbe. Bog jo je toliko varoval, da je ni ubilo. 
Nahaja se v bolnišnici. — Imeli smo zapored slaba 
leta in je povsod vladalo veliko pomanjkanje. Ni 
bilo hiše, kjer bi jim ne bilo treba kruha kupo
vati. Letos pa je — hvala Bogu! — polje dobro 
obrodilo in žito se je dalo lepo spraviti pod stre
ho. Le zgodnja slana (18. septembra) je precej 
močno poškodovala ajdo in pa fižol, ki še ni po
polnoma dozorel. 

da so Kitajce popolnoma porazili. Tak položaj 
nagiba Kitajce, da nadaljujejo svoje napore, ki 
morajo prinesti končno zmago. 

Domače novice 
Kongres Kristusa Kralja. Mednarodni odbor 

kongresov Kristusa Kralja je z odobrenjem 
sv. očeta in ljubljanskega škofa sklenil, da se pri
hodnji kongres, šesti te vrste, priredi leta 1939 
od 10. do 15. avgusta v Ljubljani. Ta kongres bo 
še imel poseben pomen, ker ima položiti temelje 
organiziranemu delu za odvmjenje brezboštva in 
protikrščanstva ter za poživljenje in ojačenje kr
ščanskega življenja po vseh deželah. Mednarodni 
odbor je mnenja, da bo ta kongres Jugoslaviji, 
osobito Sloveniji v čast ter pričakuje, da bo Slo
venija vse storila, da se bo kongres vršil častno 
in kar najbolj uspešno. 

Ponesrečen železničar. V Ljutomeru se je zgo
dila v soboto, 29. oktobra,, na glavnem kolodvoru 
smrtna železniška nesreča. Kretnik Josip Horvat 
je s spodnje stopnice vagona, kjer je med premi
kanjem stal, zadel v kretnico ter padel pod kole
sa, ki so mu šla čez prsi in trebuh. Bil je pri priči 
mrtev. Ponesrečenec je bil star 37 let ter zapušča 
ženo in dvoje otrok. Nesreča nikjer ne počiva. 

ženitveni slepar. Nekako pred 14 dnevi je pri
šel v neko hišo v Vodrušu pri Kalobju (blizu Sv. 
Jurija ob juž. žel.) neki mlad, prijeten človek. 
Začel se je prilizovati domači hčerki ter ji ob
ljubil zakon. Dekle mu je verjela ter si dala 
od njega kot aro izvabiti zlato zapestno žensko 
uro, vredno kakšnih 1000 din. Sam pa ji je v za
meno poklonil zlato zapestnico v obliki verižice. 
Potem je ženin izginil kot kafra. 

Ponarejevalci denarja. V Domžalah nad Ljub
ljano so zalotili družbo ljudi, ki so ponarejevali 
denar. Izpočetka so poskušali s ponarejanjem sto
dinarskih bankovcev. Ker pa to ni uspelo, so se 
odločiii za ponarejevanje kovancev. Pa tudi niso 
imeli sreče. Sedaj ima z njimi opraviti oblast. 

Iz naših društev 
Prosvetna zveza. Mariborska Prosvetna zveza 

ima svoj občni zbor v četrtek, 17. novembra, ob 
desetih dopoldne v dvorani Zadružne gospodarske 
banke. V sredo, 16. novembra, bo tečaj za vodi
telje prosvetnih okrožij. Udeležite se tega važne
ga tečaja! 

Naši rajni 
Dravograd. Umrl je v Otiškem vrhu pri Dra

vogradu daleč poznani Peter Š i m i k , p. d. Jug. 
Rajnki je bil dolga leta občinski odbornik in tudi 
župan občine Otiški vrh. Bil je vzoren katoliški 
mož, slovenska korenina. Da je bil priljubljen med 
ljudmi, je pokazal njegov pogreb, ki se je vršil 
dne 25. oktobra pri Sv. Petru na Kronski gori, 
kjer mu naj bo žemljica lahka! Domačim pa naše 
sožalje! 

Dopisi 
Kotlje. V nedeljo, dne 23. oktobra, je pogorela 

Smolnikarjeva bajta v Brdinjah. Ogenj je nastal 
ob času večerje. Začela je goreti praprot, ki je 
bila nakopičena za hlevom. Ogenj je takoj zajel 
hlev in leseno bajto. Pogorelo je vse do tal, ker ni 
bilo na razpolago vode in je bilo gašenje onemo
gočeno. V bajsti sta stanovali dve revni stranki, 
stara ženska in "^njen drvar s tremi otroci. Re
šili so samo pohištvo, uničil pa je ogenj krmo in 


